

荃灣地區管理委員會工作報告

荃灣地區管理委員會 2021 年 3 月會議，主要討論事項概述如下：

地區主導行動計劃

2. 荃灣區地區主導行動計劃的重點項目於本年度繼續定為「加強打擊店舖阻街問題的聯合行動」及「加強滅蚊工作」。荃灣民政事務處與食物環境衛生署（下稱“食環署”）、地政總署、路政署及環境保護署採取聯合行動，進行宣傳及教育工作，提高市民對店舖阻街法例的認識，改善區內店舖阻街情況及蚊患問題。

城市規劃

3. 城市規劃委員會（下稱“城規會”）正處理荃灣區內四個規劃申請，當中 Y/TW/15 申請人擬興建 3 000 個骨灰龕位，交城規會討論。此外，A/TW/519 申請人的綜合住宅發展建議被城規會拒絕申請，申請人提出覆核決定，再交城規會討論。

拓展工程

4. 土木工程拓展署正進行荃灣至屯門單車徑工程，青荃橋至荃灣灣景花園段已大致完成，預期今年年中開放。署方檢視就一段長約 400 米臨海單車徑防護欄的設計所提出的意見，並與相關部門商議，優化有關防護欄的設計。另外，署方正檢討灣景花園至屯門段的設計。

治安情況

5. 荃灣警區去年的總體罪案數字與 2019 年相若。店舖盜竊、欺詐及賭博錄得最大升幅。全港與網絡相關的欺詐案數字錄得顯著升幅，主要的欺詐案種類包括網上購物、網上情緣及電話騙案。荃灣警區在去年 10 月展開「打騙荃城」防騙宣傳活動，以提高區內居民對騙案的認識。

土地管理

6. 荃灣葵青地政處去年批出位於海貴路和海盛路及海角街交界的短期租約，兩幅土地均會用作收費停車場用途。另外，地政處對工廈派對房間進行巡查，打擊違反批地契約條款的情況。

教育事務

6. 教育局荃灣及葵青區學校發展組與社會福利署（下稱“社署”）保護家庭及兒童服務課（荃灣及葵青）合辦有關支援精神健康的分享會。另外，局方舉辦了面對公共衛生危機研討會，區內學校對上述活動反應熱烈。

社會福利

7. 社署荃灣及葵青區福利辦事處舉行 2021 年荃灣及葵青區福利研討會暨服務協調／地方委員會聯合會議，收集地區人士及持份者的意見。另成立「荃葵青聯席」籌劃關注居民精神健康的工作計劃，推出一系列名為「Action Overcome 齊跨越行動」計劃。透過「家・加油」計劃及「樂・友里」計劃，建立互信平台，加強父母與子女的溝通。透過「『友善有膳』支援基層服務計劃」支援區內受疫情影響的基層家庭，向基層家庭派發食物券。展開「Project A.I. 有容・有融」計劃協助青少年和家人重修家庭關係，加強支援青少年及家庭服務。展開「荃葵青心伴同行計劃」，透過「同行大使」聯繫區內特殊學校，加強支援特殊需要兒童的照顧者。展開「『Link Up 荃葵青』小區平台」計劃聯繫區內各持份者支援有需要人士。

環境衛生

8. 食環署荃灣區環境衛生辦事處已開始本年度防蚊行動的前期工作，派員視察蚊患、積水黑點，聯絡相關部門跟進，在雨季前提早作出準備。另外，就滅鼠方面，署方特別關注食肆後巷鼠患問題，派員在清晨時分到食肆後巷執法，打擊非法棄置垃圾。引進新技術滅鼠，裝設熱能探測器，監察鼠患情況。

康樂文化

9. 康樂及文化事務署轄下設施已陸續重開，並採取一系列防疫措施。有議員曾建議將荃灣海濱公園天然草地足球場改為仿真草足球場。署方就此進行公眾諮詢，由於地區組織及當區居民反對上述建議，署方維持在荃灣海濱公園足球場改善工程鋪設天然草的安排。

荃灣民政事務處

檔號：HAD TWGR 14/6 Pt.2

2021 年 4 月